KVANTNA KEMIJA 2. vjezbe

Zadatak 1.
Koji su od sljede¢ih operatora linearni, ako —oo<x<-+00?

a) Operator pomaka 7T,V (x)=¥(x+a) , a€R

b) Operator skaliranja S, ¥ (x)=Ve¥(cx) , ¢>0
c) Operator zrcaljenja Z ¥ (x)=¥ (—x)

d) Operator kompleksne konjugacije K¥ (x)=¥ (x)

¢) Operator premjestbe (permutacije) koordinata Cestica
PLY(x,,x,)=Y¥(x,,x)
RjeSenje:
2 Taf(x)+Bg(x)=af (x+a)+hg(x+a)=
=«T,f(x)+BT,g(x) linearan

by Sclof (x)+Bg(x)=Velaf(cx)+Bglex)|=
=ave f(ex)+BVeglex)=asS, f(x)+BS,. g(x)

linearan
o) Zlof (x)+Bg(x)|=a f(—x)+Bg(—x)=
=«Z f(x)+BZ g(x) linearan
d) Klof(x)+Bg(x)|=« f(x)+Bg (x)=
=o' K f(x)+8 K g(x) nije linearan
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d) Plz(‘xf<x1:x2)+3g(x1,xz)):‘xf<x2’x1)+Bg(x2’x1):

:O‘Puf(xl)xz)+BP12g<x1:xz) :
linearan

Zadatak 2.

Za operatore navedene u Zadatku 1. nadite njima hermitski
konjugirane operatore, a takoder i1 inverzne operatore.

RjeSenje:
a) T,=T_, . T,=T
b) S/=S, . S.'=S
c) Z+:Zc, 7 '=Z7

d) Za operator K ne postoji hermitski konjugiran operator,
budu¢i da K nije linearan operator. Medutim, postoji inverzni

K'=K
+ —1
e) P,=P, , P,=P,
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Z.adatak 3.

Operator B oblika B=f(4), gdje je 4 neki drugi operator, a fje
funkcija koja se moze prikazati Taylorovim redom

mozemo shvatiti kao operator

B=%c A"

a) Izrazite operator pomaka kao funkciju operatora deriviranja
b) IzraCunajte
Z =e""" , a€R

gdje Z operator zrcaljenja, a i imaginarna jedinica.
c¢) IzraCunajte vlastite funkcije i vlastite vrijednosti operatora Z,
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